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kuryr 20. září 2023

Putin obvinil Velkou Británii, že cvičí ukrajinské
sabotéry pro útoky na ruské atomové elektrárny

infokuryr.cz/n/2023/09/20/putin-obvinil-velkou-britanii-ze-cvici-ukrajinske-sabotery-pro-utoky-na-ruske-atomove-
elektrarny

Ruský prezident Vladimir Putin varuje Velkou Británii před „vážnými
následky“ a obviňuje její speciální jednotky z řízení útoku s cílem
narušit provoz ruských jaderných elektráren.

Putin dále varoval britského premiéra Rishiho Sunaka, že „nechápe“
vážná rizika britské účasti na probíhající speciální vojenské operaci
na Ukrajině.

Putinova obvinění Británie a Sunaka byla vznesena 12. září 2023
během jeho projevu na Východním ekonomickém fóru ve
Vladivostoku na ruském Dálném východě.

Putin uvedl, že síly jeho země zadržely ukrajinské sabotéry, kteří
plánovali poškodit elektrické vedení v ruské jaderné elektrárně. Dále
potvrdil, že sabotéry vycvičily britské speciální jednotky.
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„Není to tak dávno, co v důsledku ozbrojených střetů na našem
území ruská Federální bezpečnostní služba zneškodnila množství
lidí. Několik bylo zabito a zbytek byl zajat,“ řekl Putin.

„Ukázalo se, že šlo o sabotážní skupinu spadající pod Bezpečnostní
službu Ukrajiny (SBU). Uskutečnily se výslechy. Co zjistili? Že jejich
úkolem bylo poškodit jednu z našich jaderných elektráren, narušit
elektrické vedení – vysokonapěťové vedení – s cílem nakonec
přerušit provoz elektrárny. A toto není první takový
pokus,“ pokračoval Putin.

“Mezitím sabotéři během výslechu prozradili, že trénovali pod
vedením britských instruktorů.”

Putin obvinil Británii z provokování Ruska „jaderným vydíráním“

Putin se ve svém projevu zamýšlel nad tím, zda Britové „rozumějí
tomu, s čím si zahrávají, nebo ne“.

Dále řekl, že britský premiér Sunak se možná pokouší vyprovokovat
Rusko k podobné reakci vysláním vlastních sabotérů na útoky na
ukrajinské jaderné elektrárny.

„Vědí vůbec britské vedení a premiér, co dělají jejich speciální
jednotky na Ukrajině?“ zeptal se Putin.

Poté poznamenal, že je možné, že britské speciální jednotky jednaly
nezávisle na britském vedení a místo toho se řídily podle pokynů
vydaných Spojenými státy. V každém případě známe konečný
výsledek.

„Ale uvědomují si, s čím si zahrávají ?“ zeptal se Putin a obvinil
Británii a Západ z podceňování Ruska. “Z jejich strany jde o
výhrůžky a jaderné vydírání.”

Putin zřejmě předpověděl skepticismus Západu v souvislosti s těmito
obviněními a řekl:
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„Ujišťuji vás, že toto je naprostá čistá pravda. Takže tito sabotéři nám
to říkají během výslechu. Vím, že někdo může nyní říci, že pod
hlavní pistole řeknou cokoli. To ovšem není pravda. A vedení
britských speciálních sil ví, že mluvím pravdu,“ pokračoval Putin.

„Nejsem si však jistý, že vedení Velké Británie chápe, co se
děje,“ uzavřel Putin. „Tyto věci jsou vážně znepokojující, protože
Velká Británie nejedná racionálně – což může vést k vážným
následkům.“

Samotný Sunak na Putinova obvinění nereagoval. Místo toho mluvčí
vlády řekl:

„Neposkytneme žádný průběžný komentář k ruským obviněním,
která slouží pouze k odvrácení pozornosti od ruské ilegální invaze
na Ukrajinu.“

Přibližně den před Putinovými obviněními Sunak tvrdil, že Rusko
zaútočilo na civilní nákladní loď v ukrajinském přístavu v Černém
moři, která převážela ukrajinské obilí na export.

“Dnes můžu sněmovně říci, že díky odtajněným zpravodajským
informacím víme, že ruská armáda 24. srpna 2023 zaútočila na
civilní nákladní loď v Černém moři s více raketami,” řekl Sunak v
projevu v parlamentu .

Potom tvrdil, že útok je jen demonstraci toho, jak zoufalý je Putin.

„Ukrajina má právo vyvážet své zboží přes mezinárodní vody a má
morální právo prodávat obilí, které pomáhá nasytit svět,“ řekl Sunak.

Stalo se tak hned poté, co kritizoval Putina za to, že se nezúčastnil
nedávno skončeného summitu G20 v Indii. Následně obvinil ruského
prezidenta z toho, že způsobuje „strašné utrpení na Ukrajině“,
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porušuje chartu Organizace spojených národů a ohrožuje globální
energetickou bezpečnost.

Závěr

Nejnovější zprávy o Putinovi a Rusku naleznete na
stránce RussiaReport.news .

Prohlédněte si tento klip , ve kterém Putin diskutuje o zmařeném
teroristickém útoku na ruskou jadernou elektrárnu rukama
ukrajinských sabotérů, kteří byli vycvičeni britskými speciálními
jednotkami:
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